Thermodynamique industrielle
Notations :grandeurs massiques en minuscules

v : volume massique du systeme étudié , u : énergie interne massique du systeme étudié
h = u+Pv : enthalpie massique du systéme étudié ,s : entropie massique du systeme étudié
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L+V= Liquide saturant(en présencese de vapeur )+Vapeur saturante ( en présence de liquide )
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Systeme diphasé ( L+V)soumis aux seules forces de pression caractérisé

m
par les paramétres d'état intensifs  (P,v,T,x) avec x=—titre massique en vapeur
m

Le long d'un isotherme T | v h s
P=vaat(T)

Phase vapeur saturante vy(T) h.(T) su(T)

Phase liquide saturante | v(T) h(T) si(T)

Systeme diphasé (masse | v(x,T)= xv,(T)+(1-x)u(T) |h(x,T)= xh,(T)+(1-x)h(T) |s(x,T)= xs,(T)+(1-x)s(T)
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Régle des moments v—v, h—h, s
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Thermodynamique industrielle

Echange de travail : travail indiqué

Entrée de fluide | Sortie de fluide

Echange de
chaleur

swind:
travail indiqué ou utile , échangé avec les parties mobiles mécaniques du systeme : autre que le travail de
transvasement (admission et de refoulement )

Entre t et t +dt, pour 65m Grandeurs massiques |Bilan de puissances
transvasée
Premier principe
indUStriel Sm(hsort‘ie 'hentrée)= swind +6Q hsortie 'hentrée = Wind +C| Dm(hsortie 'hentrée) = Pind +Pth
6 Wind 6‘lvind
. 4 Wind: Pind_
Om : masse transvasée om dt
pendant dt _0Q _0Q
q=< Pth T
oOm dt
om
D _=—— débit
moodt
massique
Deuxiéme principe
industriel 5rn(ssorl:ie 'sentrée)= 5(I/Tth +5$cr Ssortie = Sentrée = q/Tth + Scr Dm(ssortie 'sentrée)= Pth/Tth +6$cr/dt
T : température du dS.,
thermostat extérieur Ser™ Sm
6S. : entropie créée

Eléments de machines
Compresseur, turbine :

] l hsortle 'hentree = Wing OU Dm(hsortle 'hentree) - |nd

Echangeur thermique

Tle l Fluide 1 - entrée

Chambre a combustion

Surface d'échange (m?)
Fluide 2 - entrée T2s

Fluide 2 - sortie

Fluide 1 - sortie
Tis

hsortie 'hentrée =q ou Dm(hsorﬁe 'hentrée) = Py

Longueur L

Détendeur isenthalpique Dml(hlsortie -h1entree )+ sz(hzsortie 'hzentrée) =0
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sortie 'hentrée = 0



